

南京高考够牛 本二以上跃增至8858人

专家同时指出,真正的尖子生都提前进哈佛、耶鲁了

昨晚,江苏省53万考生的高考成绩全部揭晓。据悉,今年南京考生表现出色,众多学校捷报频传,全市高考成绩持续强劲攀升。与去年相比,南京今年普通类高考总分、本科达线人数、优秀学生提前录取人数等多项指标再度“飘红”。南京高考成绩“步步高”,让不少家长和校长心里乐陶陶。

南京高考成绩节节高

据了解,南京全市普通类高考总分,2005年比2004年提高7.3分,2006年比2005年提高23.5分,今年均分又比去年提高了20分。全市文化成绩达到本一、本二线的人数,2004年为4600多人,2005年达到5200多人,2006年跃增至7000人,今年又比去年净增1283人,总数达8283人,加上今年提前录取国外大学的261人、保送国内高校314人,今年南京本二以上总人数跃增至8858人。

此外,南京今年提前“步入”中外大学的总人数、保送清华北大人数、被国外名牌大学提前录取并获奖学金人数,均刷新历史纪录,三项指标继续领跑全省。今年全省共录取各类保送生613名,南京独占“半壁江山”达314名;其中保送清华北大两校的全省共88人,南京保送录取42人。同时,今年南京有261人叩开哈佛、耶鲁和剑桥大学等国外知名高校大门,比去年增加90多人。全市各类提前录取的总人数,2004年为

173人,2005年提高到220人,2006年增至443人,今年高达775人,比去年同期增加332人。高考成绩连续三年节节攀高,南京拉出一道漂亮的“大阳线”。

真正尖子生提前走向国际

“近几年南京高考成绩持续攀高,确实不容易!”有关专家表示,近几年南京高中教育普及率一直保持在95%以上,远远超过全省平均水平。“大普及”让更多文化基础相对薄弱的学生也拥有了接受高中教育、参加高考竞争的机会,但对全市高考录取率的提升显然就增加了风险和压力。相反,由于南京近几年被国内外大学提前录取的“高材生”越来越多,这使得真正的“得分高手”最终缺席高考的人数显著增加。“南京一些真正很有实力的尖子生,他们的目光真正瞄准的已不再是在省内问鼎‘状元’,而是提前迈进了哈佛、耶鲁、剑桥这样的国际顶尖大学。”

通讯员 邱实

报喜热线 最新喜讯

昨天,快报高考报喜热线接到不少来电。江苏省海安高级中学、江苏省如皋中学等名校的高考成绩已经陆续统计出炉。

江苏省海安高级中学高考高分段人数再次名列江苏第一,取得了高考高分段“八连冠”的优异成绩。690分以上2人(属省前20名之列),其中有一位同学获得695分的好成绩,列全省第八。680分以上10人,占比为十四分之一,660分以上55人,650分以上97人,前1000名该校占比为二十分之一。600分以上人数,本一、本二上线人数均起历史。

江苏省如皋中学今年高考高三(15)班周路遥考了704分列理科全省第二名。高三(3)班朱捷656分,朱玲玲655分文科全省前十名。630分以上有333人列全省第一,1191人参加考试,本一上线791人,本二上线1002人。

■相关新闻

为啥有个填报资格线

细心的家长会发现,在公布省控线的同时,江苏省还公布了第一阶段填报志愿的资格线。

确定江苏省第一阶段填报志愿资格线:普通类考生为文化分529分(报考高水平运动队、民族预科班和华侨大学“侨台生”预科班的除外);体育类考生为文化430分,专业60分;艺术类考生,省统考专业为文化270分,专业统考成绩130分。艺术专业由高校校考的,文化270分,专业校考成绩合格。报考教育部规定的31所独立设置的本科艺术院校及清华大学等五所院校不受此限制。

看到这里,不少家长和考生可能都觉得十分困惑,为什么还要另外设置一条资格线?昨天,有关招生专家指出,这主要是为了加强对填报高考志愿工作的管理,提高工作实效,根据省各批次录取最低控制分数线,同时考虑到有关艰苦行业或专业、有关院校在省控线上生源不足,可能会降分录取等因素,所以江苏确定第一阶段填报志愿资格线。

快报记者 谢静娴

物理均分不是最低的

今年高考结束后,一些考生、家长反映物理、化学科目试题难度较大,甚至言辞激烈。昨天,针对此事,江苏省教育厅副厅长丁晓昌特别进行详细说明。

他告诉记者,听到考生和家长的意见后,江苏省教育主管部门就特别组织专家进行了认真分析和研究,并做好必要的解释工作。从阅卷结果看,各科目特别是理、化、生、史、地、政六门科目平均得分基本保持平衡,与往年差不多,均分间的分差在正常、合理范围之内。一些考生、家长关心的物理均分也不是最低的科目。

“经过专家分析论证,之所以一些考生反映物理难,主要是物理题目新颖、难点分散在各题中,部分考生不太适应,即使答对了,心里也没有把握。”他解释,而且大部分主观题是分步给分,即做对一步给一步的分,因此,考生实际得分可能与自我感觉有一定的差异。物理科目均分与其他科目均分相对平衡,同各命题组对试题难易度设计是基本一致的。

快报记者 谢静娴 黄艳 胡玉梅

高校生源大战“火爆开战”

这边考生的分数才揭晓,那边各大高校已经迫不及待地忙着抢生源了!昨天傍晚,清华、北大招生组的招生老师就分别驻扎江苏各地,开始了生源“拉锯战”。

“北京大学是一所综合性大学,也有非常强势的理科专业。”昨天,一名选考物理化学的高分考生告诉记者,刚刚知道自己的成绩,北大老师的电话就打到了他家里。除了详细介绍学校的专业情况外,听说他有意报考理工科的专业,北大的老师就开始介绍适合他的专业。

昨天,南京大学招生科科长赵鸣则告诉记者,学校几乎每一个老师都动员起来了,100多位老师将陆续出去招生,学校会以优秀的师资队伍来吸引优秀的考生。而南京工业大学更是早早地对学校的老师进行了“岗前培训”,让他们熟知今年的招生政策和学校的招生详情。除了派出20多组老师,分布江苏13个市。学校更是大打“亲情牌”,不仅仅向考生推荐学校和专业,还将现场为考生填报志愿进行专业辅导。

快报记者 谢静娴 黄艳 胡玉梅

*车身颜色以实车为准

完美·动静间显荣耀 750,000台



TL 75万人的赞赏,专属您的荣耀

您所需要的不仅是一台车,更是完美750,000人对您的期待。那是您渴望的尊贵,对成功只追求个性,懂得适当的克制。高贵典雅的外表为您带来优雅,演绎着您的非凡品味。行云流水般的线条,彰显卓越气度,领先个性的设计,与您紧密相连,实时感应所需,让您尽享非凡的个性之旅。Acura TL,专属您的荣耀!

Acura是Honda的顶级品牌 畅销美国20年 了解更多请致电 800 810 8856 或 400 650 8355 WWW.ACURA.COM.CN



你此刻看到的,请贴身感受,一试身手。

Acura特约店销售的全车系产品均享受4年或10万公里(先到者为限)的保修及免费保养服务。

Acura南京大明路店 地址:南京市秦淮区大明路177号 电话:025-68629988/9966

